
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 154/2007/CET – 128ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 03 de abril de 2007, com início às 16h40, na sala de reuniões do Conselho 

Estadual do Trabalho, junto à Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e 

Promoção Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a presença 

dos seguintes conselheiros: Ademir Müeller/FETAEP, Aloize Gogola/SETP, Carlos 

André Ferreira da Silva/SDS, Carlos Frederico Mares de Souza Filho/BRDE, Carlos 

José Zimmer/CGT, Clementino Tomaz Vieira/Força Sindical, Emerson José 

Nerone/SETP, Heitor Angelo Scremin França/SEPL, João Francisco Zafaneli 

Cubas/FECOMÉRCIO, João Luiz Rodrigues Biscaia/FAEP, José Carlos 

Trizotti/FORÇA SINDICAL, Josiel Tadeu Teles/CGT, klauss Dias Kuhnen/FAEP, Leila 

Maria Raboni/DRT, Newton Jorge G. de Oliveira/FIEP, Roberto Teixeira de 

Freitas/FETRANSPAR, Sandra Regina de Oliveira Garcia/SEED, Sergio Athayde 

Silva/CUT, Sinval Zaidan Lobato Machado/FACIAP, do Secretário Nelson 

Garcia/SETP e dos seguintes convidados: Antônio Siqueira/CRT/SETP, Débora 

Ortolan/SETP, José Viana/CUT, Gunther Furtado/BRDE, Luciene Bracht/SETP/CFQ, 

Luiz Bonatto/SETP/CFQ, Messias da Silva/SETP/CFQ, Ruy Sérgio Costa/CRT/SETP, 

Sandro Lunard/SETP/CFQ, Tânia Mara Moreira/CRT/SETP, Vladimir 

França/SETP/CFQ, reuniu-se o CET, em sua 128ª Reunião Ordinária, tendo como 

pauta: 1. Aprovação da ata n.º 153; 2. Eleição da Presidência da Bancada dos 

Trabalhadores; 3. Informes Gerais. 

 

 Presidente do CET Emerson Nerone iniciou a reunião cumprimentando a todos, 

lendo a pauta, apresentando os convidados e em seguida passou a palavra ao 

Secretário Nelson Garcia. O Secretário Nelson Garcia cumprimentou a todos e, 

após, foi dado início à Reunião. 

 

 

1. Aprovação ata n.º 153: a ata de n.º 153 foi aprovada sem ressalvas.  

 

2. Eleição da Presidência da Bancada dos Trabalhadores:  

O presidente do CET, retornou a palavra ao Secretário Nelson Garcia que deu 

inicio ao processo de votação para eleição do novo Presidente do Conselho 

Estadual do Trabalho. Ao fazê-lo, relatou sobre sua experiência na coordenação 

de muitas eleições e, visto que haviam 3 candidatos da bancada dos 

trabalhadores, quais sejam: o representante da Confederação Geral dos 

Trabalhadores do Paraná (CGT-Pr) Carlos José Zimmer, o representante da 

Central Única dos Trabalhadores (CUT-PR), Sérgio Athayde Silva, e da Força 

Sindical, Clementino Tomaz Vieira, gostaria de verificar a possibilidade de fazer 

uma composição entre os mesmos. Assim o Secretário saiu da sala acompanhado 

dos 3 candidatos, os quais conversaram e decidiram continuar com a votação. 

Após distribuição e preenchimento das cédulas, o Sr. Nerone apresentou o 

resultado do pleito, nominando e quantificando os votos recebidos. O Conselho 

Estadual do Trabalho elegeu, o representante da Confederação Geral dos 

Trabalhadores do Paraná (CGT-Pr), Carlos Zimmer, como novo presidente, que 

venceu a eleição com 07 dos 15 votos do Conselho. O Sr. Sérgio obteve 06 votos 

e o Sr. Clementino 02. 

Depois das eleições, Carlos Zimmer agradeceu o apoio de todos e fez um apelo 

para que os representantes dos trabalhadores buscassem, cada vez mais, um 

consenso. “Eu quero agradecer a confiança que depositaram em mim, e 

aproveitar a oportunidade para dizer que eu primo pelo consenso entre os 

representantes dos trabalhadores, porque assim sairemos fortalecidos”, afirmou o 

recém-eleito presidente. Na seqüência, ele reafirmou os trabalhos que serão 



mantidos pelo Conselho: “Eu gostaria de deixar registrado, nessa primeira 

declaração como presidente do Conselho Estadual do Trabalho, que nós iremos 

discutir a geração de trabalho, emprego e renda, a questão da qualificação 

profissional e todas as políticas públicas na área do trabalho e renda, como é de 

nossa atribuição. E nós pretendemos realizar uma gestão em conjunto entre as 

bancadas”, declarou Carlos Zimmer.  

Depois de receber os cumprimentos dos membros do Conselho e dos outros 

candidatos à presidência, Carlos falou sobre as novas propostas para os dois anos 

de mandato. “Queremos ser parceiros do governo, e fortalecer nossos trabalhos 

na discussão da Universidade Popular do Trabalho, do Observatório do Trabalho e 

do fortalecimento dos Conselhos Municipais do Trabalho”, ressaltou o presidente. 

 

3. Informes Gerais:  

O conselheiro Newton relembrou que a Bancada dos Trabalhadores o elegeu, há 

alguns anos, como presidente da Comissão de Qualificação e por consequência da 

democracia que houve nesta Reunião e eleição do novo presidente do Conselho, 

ele deixa seu cargo de presidente da comissão à disposição do novo presidente do 

Conselho, e sugeriu o Sr. Sérgio para assumir, ressaltando que este seria o mais 

indicado, pois já acompanha a comissão.  

O Sr. Newton ressalta também sua preocupação, após viajar pelo Estado, de que 

algumas executoras não realizaram cursos de Qualificação propostos, por falta de 

público. Aponta alguns dificuldades como: carga horária excessiva e execução dos 

cursos em períodos inapropriados. Pede que acompanhem o caso. 

O Sr. Sérgio observa a importância dos arranjos produtivos e diz que gostaria de 

fazer uma discussão sobre o assunto, sugeriu um seminário para que os 

conselheiros pudessem conhecer melhor o tema.  

O novo Presidente, Sr. Carlos, diz que será marcada uma reunião extraordinária 

para sua posse e que nesta reunião poderá ser apresentado o trabalho sobre 

Arranjos Produtivos. 

O Sr. Nerone agradeceu o apoio dos conselheiros durante seu mandato e se 

despediu de seus cargos como Secretário e como presidente do Conselho. 

 

O Presidente Carlos José Zimmer agradecendo a presença de todos, encerrou a 

reunião às 18:05 horas, eu, Ana Carolina Kreutzer Cruz Lima lavrei a presente ata 

que vai por mim assinada. Curitiba, 03 de abril de 2007. 

 


